

ОРГАНИЗАЦИЯ РАСКРЫТИЯ УМЫШЛЕННЫХ УБИЙСТВ, ОПЕРАТИВНЫМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ.

Азизов Умиджон Курбонбоевич

*Курсант 332 группы Академии Министерства Внутренних
Дел Республики Узбекистан*

Аннотация: В данной статье представлены сведения об основных признаках, последствиях преступления, а также методах, используемых оперативными подразделениями органов внутренних дел для организации расследования умышленных преступлений, связанных с убийством, и возбуждения уголовного дела.

Ключевые слова: преступление, умышленное убийство, наказание, виновный, закон.

Убийство – это умышленное убийство другого человека. В уголовном праве оно является одним из наиболее тяжких преступлений, направленных против личности, и считается посягательством на общественные отношения, обеспечивающие безопасность жизни граждан. Убийство влечет за собой уголовную ответственность, предусмотренную статьей 97 УК РФ. Республика Узбекистан. Убийство является одним из материальных преступлений. Убийство считается оконченным с момента смерти лица вследствие действия или бездействия лица, совершившего убийство. Виды убийств, за которые определена ответственность в Уголовном кодексе Республики Узбекистан, условно можно разделить на 3 группы:

Убийство без смягчающих и отягчающих обстоятельств, предусмотренных законом (наказывается лишением свободы на срок от 10 до 15 лет);

Убийство при отягчающих обстоятельствах (двух и более лиц; женщины, беременность которой очевидна для виновного; лица, находящегося явно в слабом состоянии; лица или его родственника в связи с исполнением служебного или гражданского долга; способом создающее угрозу жизни других лиц; в ходе общественных беспорядков; убийство с особой жестокостью и иное - наказывается лишением свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет или смертной казнью);

Непредумышленное убийство при смягчающих обстоятельствах (Непредумышленное убийство в состоянии сильного эмоционального возбуждения - лишение свободы на срок до 5 лет; Умышленное убийство за пределами необходимой обороны - исправительные работы на срок до 3 лет либо

лишение свободы на срок до 3 лет; Непредумышленное убийство по неосторожности - исправительные работы на срок до 2 лет либо наказываются лишением свободы от 3 до 5 лет).

Непредумышленное убийство – это серьезное уголовное преступление, заключающееся в незаконном убийстве другого человека без предварительного умысла. При расследовании убийств органами внутренних дел их задачей является обеспечение соблюдения сотрудниками правоохранительных органов и другим персоналом, причастным к происшествию, в своих действиях этико-правовых норм и соблюдения установленных процедур. Расследование убийств правоохранительными органами представляет собой сложный и деликатный процесс, который обычно включает в себя следующие ключевые аспекты:

1. Расследование происшествия: Органы внутренних дел в первую очередь изучают обстоятельства убийства, в том числе поведение причастных лиц, цепочку событий, приведших к гибели, а также протоколы и процедуры, которые необходимо соблюдать.

2. Расследование действий правоохранительных органов. Если к убийству причастны сотрудники правоохранительных органов, расследование внутренних дел будет сосредоточено на изучении их поведения на момент происшествия. Это включает в себя оценку того, было ли применение силы оправданным, использовались ли методы деэскалации и соблюдались ли ведомственные политики и законы штата.

3. Соблюдение протоколов и процедур: органы внутренних дел оценивают, соблюдают ли вовлеченные лица ведомственные протоколы и процедуры, регулирующие применение силы, действия в потенциально опасных ситуациях и обязанность сохранять жизнь.

4. Ответственность и дисциплинарные меры. Если в ходе расследования выявляются нарушения или нарушения политики или закона, органы внутренних дел рекомендуют соответствующие дисциплинарные меры, которые могут варьироваться от переподготовки до отстранения или увольнения.

Цель состоит в том, чтобы привлечь людей к ответственности за свои действия и одновременно повысить стандарты профессионального поведения внутри организации.

5. Прозрачность и общественное доверие. Процесс расследования убийств правоохранительными органами важен для поддержания общественного доверия к правоохранительным органам. Прозрачность расследований, публикация результатов и применение мер по исправлению положения играют важную роль в восстановлении или поддержании общественного доверия.

6. Сотрудничество с внешними органами. В некоторых случаях органы внутренних дел могут сотрудничать с внешними следственными органами,

такими как независимые наблюдательные комиссии, государственные прокуроры или федеральные органы власти, для обеспечения беспристрастного и всестороннего расследования. Такое сотрудничество поможет обеспечить всесторонний и беспристрастный характер расследования.

На стадии возбуждения уголовного дела создается ряд следственных ситуаций, исходя из признаков преступления, последствий преступления и способа его совершения.

1. Смерть наступила в результате открытого убийства, когда убийца и потерпевший получили ранения в результате взаимного насилия. Преступления, совершенные вследствие семейных ссор, ревности и других причин, а также по мотивам необходимой обороны. В таких ситуациях известны личности подозреваемого и потерпевшего, достаточна устная информация, полученная от свидетелей, находившихся на месте происшествия и находившихся там, услышанных и виденных, а также преступное происшествие и некоторые его обстоятельства будут составлены соответствующие цифры. В таких случаях на начальном этапе расследования применяются такие меры, как осмотр места происшествия и места обнаружения тела и проведение неотложных оперативно-розыскных мероприятий, задержание подозреваемого, проведение судебно-медицинской экспертизы.

2. Убийство совершено тайно (тайно), но тело потерпевшего не укрыто, маскировка и убийство не придают иной окраски преступлению. Такие ситуации существуют в случаях вторжения, грабежа, изнасилования и других материальных преступлений. Вышеуказанные ситуации существуют также при конфликтах между двумя преступными группировками и заказных преступлениях (совершенных с помощью найма киллера). В целях устранения указанных ситуаций в первую очередь будет осмотрено место происшествия, получена информация от свидетелей, а также приняты меры по выявлению и задержанию подозреваемых. Осматривается тело пострадавшего, а затем путем проведения медицинского освидетельствования выясняются причина смерти, время смерти, орудие преступления и другие вопросы. В начальный период расследования планирование следственной работы путем формирования правильных предположений об отдельных случаях преступления, предметах, использованном оружии и их осуществлении оперативных розыскных мероприятий, которые нельзя откладывать, является основой успешного исхода расследования.

3. Убийство совершено тайно, тело потерпевшего присутствует, личность известна, механизм преступления неизвестен. Не будет никаких видимых признаков насилия, и до тех пор, пока не будет установлена причина смерти, будут возникать ситуации, замаскированные под несчастный случай,

самоубийство, случайное заболевание или придающие убийству другой оттенок преступления. При составлении прогнозов по поводу каждой из упомянутых ситуаций они должны иметь достаточное количество симптомов и быть связаны друг с другом.

4. Когда убийство совершено тайно, без свидетелей, тело и внешний вид умершего несколько изменились (течение времени, оружие, жестокость и т. д.), и опознание затрудняется. Характеристика ран на теле трупа свидетельствует о том, что было совершено убийство.

При разрешении этой ситуации, прежде всего, с помощью специалиста в области судебной медицины исследуются лицевое строение трупа, к повреждениям применяются некоторые лечебные и хирургические меры, искусственно восстанавливаются условия жизни, а также Возможно, одежду приводят в порядок, после чего лицо очищают от лишних загрязнений, крови и других веществ. НГ отображается для распознавания. После того как личность погибшего будет установлена, можно будет выследить подозреваемого, проведя обыск. Подозреваемые разыскиваются среди ранее судимых, злоупотребляющих алкоголем и наркотиками.

5. После убийства обнаруживаются только кости (скелет) умершего в результате гниения трупа. Иногда сохраняются отдельные кусочки одежды покойного, в костной ткани сохраняются следы преступного оружия, порезы, синяки. На начальном этапе расследования личность трупа неизвестна, однако место, где были обнаружены останки погибшего, окружающая обстановка, следы травм на костной ткани и другие признаки свидетельствуют о совершении убийства. В такой ситуации осматривается место, где были обнаружены останки трупа, также проверяются окружающие условия, приблизительное время совершения преступления, сколько времени прошло с момента смерти, а также причина смерти. При участии судебно-медицинского эксперта устанавливаются телесные повреждения и видом оружия. Необходимо сопоставить информацию о пропавших без вести лицах из подразделений информационного центра МВД с признаками внешнего строения (антропологическими) неопознанного скелета - трупа. По результатам предварительного расследования и оперативных действий будут составлены соответствующие сведения о потерпевшем и подозреваемом в совершении преступления и проведено расследование.

6. После совершения преступления убийства тело потерпевшего расчлениют и бросают (запирают) в различных местах в целях его сокрытия и ликвидации следов преступления. Данную ситуацию в случае возбуждения уголовного дела по факту обнаружения некоторых частей тела рекомендуется разрешать следующим образом: в каком состоянии была обнаружена часть тела, была ли она обернута каким-либо материалом, бумагой или пакетом; способы

обертывания, нитки, пеньки, бинтование и т. д. когда было совершено убийство и расчленение, орудие преступления, способ расчленения; когда обнаруживаются другие части тела, они идентифицируются как принадлежащие тому же человеку и так далее.

7. Уголовное дело возбуждается по предположению, что пропавшие без вести лица являются "жертвами преступления". Тело пропавшего без вести человека не найдено, действительно ли он стал жертвой убийства или добровольно скрывается от кого-то (от уголовной ответственности, от врага, потому что его жизни угрожает опасность и т.п.), меняя имя в других районах или больницах. Проживает ли он и получает ли лечение? Для решения такой ситуации составляются и проверяются все вышеперечисленные случаи. В случае Мура доказательства преступления, обнаружение пропавших без вести людей и сбор достаточной информации об убийстве основаны на презумпции того, что «преступление убийства было совершено». В целом следственно-оперативные мероприятия должны быть направлены на расследование данного обоснованного подозрения.

8. По материалам обнаружения трупа новорожденного ребенка уголовные дела должны быть возбуждены. В такой ситуации ходят слухи, что ребенка убила сама мать или другие близкие ей люди. В первую очередь будут решены вопросы о механизме убийства ребенка, причине смерти, о том, родился ли ребенок живым или мертворожденным. Мать ребенка следует разыскивать на начальном и конечном этапах расследования, поскольку от нее зависят все вопросы и обстоятельства, подлежащие разрешению в ходе следствия, а мать ребенка также является ключом к открытию дела.

Резюме:

В целом расследование непредумышленных убийств органами внутренних дел имеет важное значение для обеспечения добросовестности и профессионализма правоохранительных органов. Он служит для обеспечения подотчетности, поощрения этического поведения и поддержания доверия общества к системе уголовного правосудия.

Использованная литература:

1. Рустамбоев М.Х. Учебник по уголовному праву (общая часть) для высших учебных заведений. (2-я редакция УК Республики Узбекистан дополнена в соответствии с изменениями и дополнениями, внесенными до 9 июня 2006 года) Ташкент – «ИЛМ ЗИЁ» – 2006 г.

2. Закуцкий А.С. Вопросы организации и проведения судебных экспертиз. Учебное пособие.- Т.: ТДЮИ, 2006.

3. Астанов И.Р. Экспертиза по уголовным делам. Теория и практика. Учебное пособие.-Т.: ТДЮИ, 2011. 130 с.

4. Астанов И.Р. Преступления, совершенные с применением насилия, и особенности их расследования. Методическое пособие. // Ответственный редактор: ю.ф.д. Г.З. К'лаганова - Т.: ТДЮУ, 2015. 140 с.

5.Алимова Р., Отаходжаев С. Организация судебно-медицинской экспертизы и проблемы с трансфером. – Ташкент: Поколение нового века, 2001. – 131 с.

6.Лочинов Ф. Участие судебно-медицинского эксперта в осмотре места происшествия // Сборник научных статей ТДЮИ Молодые учёные Ташкент, №2 2008.